

# 直擊 報道

跳舞群組愈爆愈有，昨日單日增加54宗與跳舞相關的確診個案，但特區政府似乎對跳舞學校，或跳舞興趣班「冇計」，昨日食物及衛生局局長陳肇始也承認，跳舞學校無發牌制度，呼籲業界及市民自律減少相關活動。記者發現，政府非但無法監管坊間的跳舞班，連轄下康文署體育館亦一直夜笙歌，昨日記者走訪全港多區康文署體育館，直擊跳舞班照常舉行，部分人更無罩跳舞。新的防疫措施實施後，康文署場地仍會租予跳舞學校搞班。有專家認為，政府防疫措施搔不到癢處，還「放生」爆疫源頭，使疫情更難受控。 專題組

## 記者睹學員除口罩 欠發牌監管靠自律

# 康署無視爆疫 興趣班舞照跳

記者昨日從早到晚，走訪全港多個康文署體育館，見到各類舞蹈班照常上課。康文署網站顯示，現今有中國舞、健體舞、兒童舞、爵士舞、現代舞、社交舞及西方土風舞7類舞蹈班在體育館照常開放。

還有坊間舞蹈機構租借康文署場地開設舞蹈班，其中沙田的體育館有人無戴口罩跳舞，導師卻沒有指示他戴上。另外，由一間舞蹈機構舉辦的舞蹈班在彩虹道體育館照常進行，記者直擊舞蹈室內播放着音樂，約10位中年女士在內翩翩起舞。

石硤尾公園體育館昨午有兩場社交舞訓練班開放，記者見到舞蹈室內有3對學員正面對面，近距離隨歌舞蹈，多為老年舞者，在場另有一名老師指導。其中一名約70歲女士接受記者採訪時表示，「我完全唔擔心會因跳舞中招，我哋的跳舞班人數好少，無乜驚嘍！」其舞伴則稱，目前未接到任何有關舞蹈班可能停止的通知，「我想唔會只停舞蹈班，要麼就整個體育館關閉。」

### 防疫措施被指未中要害

此外，記者亦致電多間舞蹈學校，其中部分學生表示照常上課，更有個別舞



荃灣體育館社交舞訓練班。

蹈學校仍接受試堂，亦有部分舞蹈學校選擇暫停課程一至兩周不等。消息人士透露，防疫新措施實施後，康文署場地仍會租予跳舞學校搞班，「只要舞蹈班遵守社交距離及口罩令就唔會禁。」

呼吸系統專科醫生梁子超接受本報訪問時表示，歌舞群組已爆發一段時間，涉及人數眾多，認為現階段僅靠舞蹈機構自律是不切實際，認為政府措施未中要害，難以控制群組進一步擴大。

梁子超又認為，病毒已經在社區傳播，並不斷向外擴散，政府要控制疫情必須令市面的人流減少，建議政府重新收緊體育活動及宗教聚會等所有人群聚集活動的限制。梁子超重申，政府應帶頭安排公務員在家工作，及呼籲私人企業響應，「呼籲不是沒有用，但絕不足夠，很難說服市民不外出，如果仍要上班工作，為什麼不可以外出娛樂、用膳？」

沙田大會堂仍有人關室練舞。



有跳舞人士稱不擔心跳舞中招。

## 「舞者」趕強檢 中心排長龍

跳舞群組短短一個多星期，累積確診人數多達187人，其中到過首批「爆疫」跳舞場所的市民，其強制檢測令昨日屆滿，大批市民昨日趕搭檢測「尾班車」到油麻地梁顯利社區檢測中心採樣，使現場人頭湧湧，有人輪候3小時才完成檢測，期間跳舞群組與非跳舞群組的檢測者聚集一起，令人擔心「播疫」風險。記者昨午在中心觀察，中心長期保持百餘人排隊輪候檢測。

有到過新一批「爆疫」場所的市民表示，得悉到訪過的宴會廳上榜後晴天霹靂，立刻與家人前來檢測，檢測者馮先生以往逢星期一都會到星輝宴會廳跳茶舞，昨早得悉星輝「榜上有名」，遂與妻子前來排隊檢測，買個安心。

### 又陰又陽 忐忑三測

此外，有市民已經第三度檢測，一時呈陽一時呈陰，質疑檢測的準確性。早前曾到訪星輝宴會廳跳舞的鄧小姐檢測經歷較波折，日前她已到診所領取樣本瓶，自行收集深喉唾液檢測，結果呈陽性；翌日到梁顯利社區檢測中心再採樣，昨晨檢測報告呈陰性，礙於「又陽又陰」，因此昨日第三度接受檢測求個安心。



油麻地梁顯利社區中心檢測站出現強制檢測人龍，當中包括有跳舞群組。

## 超級電腦助追蹤 270人竹篙灣隔離

跳舞群組確診人數急增，消息指，警方正動用超級電腦系統，追蹤跳舞群組30名確診者的密切接觸者，暫時已成功追蹤270人，他們需送往竹篙灣檢疫中心接受隔離。竹篙灣是目前唯一一個接收密切接觸者的檢疫中心，惟因警方的追蹤工作仍然持續，密切接觸者將愈來愈多，令人關注檢疫中心或難以負荷。據衛生防護中心資料顯示，截至昨日上午，竹篙灣檢疫中心1,500個單位當中，有714個單位正在使用，接收了816人，扣除正等待維修或消毒的單位，可即時使用的單位有560個，僅佔總單位數量的37%。

### 恐周內飽和 專家籲徵用酒店

呼吸系統專科醫生梁子超指出，一名確診者若有5名密切接觸者，密切接觸者的總數目會快速倍增，「若跟隨現時的速度上升，竹篙灣檢疫中心一星期內可能飽和，故政府應有兩手準備，例如尋找其他單位供調配使用、提早啟用更多設施如第二期竹篙灣，以及多找一些定點酒店，以便做到類似隔離營的規格。」

## 亞博治療館重啟 接收逾40初確

本港第四波新冠肺炎疫情來勢洶洶，加上流感高峰期將至，對公院床位構成壓力。醫管局今日起重新啟用亞博館1號及2號展館的社區治療設施，兩個展館最多可容納900張病床，首階段會提供200張病床，接收輕微病徵、或初步確診的18歲至60歲患者，預計首日接收超過40名確診病人。醫管局指，因應疫情發展，日後有需要，會再開放亞博館8號至11號展館，合共最多1,900張病床，並透露亞博館旁邊興建的臨時醫院預計明年1月完成裝修，有需要時可啟用並能一併接收病情較嚴重的患者，相信局方能應付隔離設施壓力。

醫管局總行政經理庾慧玲昨日在電台節目上表示，他們在接收年輕的初步確診者時，會進行初步檢查，包括驗血及照X光，如報告結果有異樣，病人會獲安排轉送公立醫院接受治療，庾慧玲以跳舞群組及最近個案為例，患者大部分是較年輕，至於年紀較大的患者會直接送往醫院。

亞博館內工作人員。